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je dohlédnout na korektní průběh těchto zkoušek a provést kontrolu toho, zda jejich 

organizace a průběh odpovídají pravidlům stanoveným v příslušných právních předpisech. 

Realizace úkolu je rovněž součástí monitoringu dopadu legislativních změn v této oblasti 

a vychází z Koncepčních záměrů inspekční činnosti České školní inspekce na období 

2014–2020 schválených ministrem školství, mládeže a tělovýchovy. 

Úkol bude realizován formou kontroly na vzorku vybraných škol a v podobě analýz 

získaných dat a informací. 

4. Kontrola organizace a průběhu přijímacího řízení do oborů vzdělání s maturitní 

zkouškou s využitím centrálně zadávaných jednotných testů.  

S účinností k 1. září 2016 došlo v důsledku schválené novely školského zákona k zásadní 

změně v přijímání ke střednímu vzdělávání v oborech vzdělání s maturitní zkouškou. 

V přijímacím řízení v uvedených oborech se od školního roku 2016/2017 koná vždy 

jednotná přijímací zkouška z českého jazyka a literatury a z matematiky, přičemž možnost 

stanovit pro přijímací řízení zároveň školní přijímací zkoušku tímto není dotčena. Česká 

školní inspekce bude kontrolovat dodržování souvisejících předpisů a regulérnost průběhu 

zkoušky. 

Úkol bude realizován formou kontroly na vzorku vybraných škol a v podobě analýz 

získaných dat a informací. 

5. Hodnocení společného vzdělávání se zaměřením na naplňování podpůrných opatření. 

Ve školním roce 2019/2020 budou již čtvrtým školním rokem naplňovány principy 

společného vzdělávání zavedené novelou školského zákona účinnou od 1. 9. 2016. Cílem 

těchto zásadních změn realizovaných v rámci počátečního vzdělávání v České republice 

je umožnit dětem a žákům se speciálními vzdělávacími potřebami účastnit se za 

stanovených podmínek vzdělávání v tzv. hlavním vzdělávacím proudu a poskytnout jim 

i školám pro tuto individuální integraci adekvátní podporu. Česká školní inspekce bude 

v rámci tohoto specifického úkolu navazovat na činnosti realizované ve vztahu ke 

společnému vzdělávání v uplynulých školních letech a soustavně sledovat, hodnotit 

a kontrolovat, jakým způsobem jsou zákonné požadavky uplatňovány v praxi, jak se daří 

naplňovat principy společného vzdělávání definované školským zákonem a k jakým 

změnám v dané oblasti činnosti škol dochází. Součástí bude také monitoring obtíží, rizik 

a systémových limitů v souvislosti s nastavenými parametry společného vzdělávání. 

Inspekční činnost bude významně zaměřena na práci asistentů pedagoga a jejich spolupráci 

s učiteli. Realizace úkolu je rovněž součástí monitoringu dopadu legislativních změn v této 

oblasti a také monitoringu dopadu intervencí Operačního programu Výzkum, vývoj 

a vzdělávání. Jde také o příspěvek k prioritám Strategie vzdělávací politiky České 

republiky do roku 2020, které se soustředí na snižování nerovností a na práci učitele jako 

stěžejního předpokladu kvality výuky. 

Úkol bude realizován v rámci prezenční inspekční činnosti na vzorku vybraných škol 

a v podobě analýz získaných dat a informací. 

6. Identifikace a hodnocení společných znaků úspěšných základních škol ve 

znevýhodněných lokalitách.  

Významným problémem českého vzdělávacího systému je diferenciace škol ovlivněná do 

značné míry (byť ne výhradně) různými formami znevýhodnění žáků (sociálního, 

jazykového apod.). V některých lokalitách dochází ke koncentraci takových žáků 

v konkrétních školách, přičemž školy se s tímto objektivním vnějším faktorem vyrovnávají 


